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Jahresrechnung Swiss GAAP FER
Erfolgsrechnung
Mio. CHF Anmerkungen 2021 2020

Nettoumsatz 4, 5 715,1 588,2

Übriger Betriebsertrag 4, 6 17,1 14,5

Veränderung der Deckungsdifferenzen 4, 15 279,7 107,9

Aktivierte Eigenleistungen 17,3 14,2

Gesamtleistung 1 029,2 724,8

Beschaffungsaufwand 4, 5 417,5 228,5

Bruttogewinn 611,7 496,3

Materialaufwand und Fremdleistungen 7 94,5 94,5

Personalaufwand 8 105,9 101,5

Übriger Betriebsaufwand 9 28,0 28,8

Ergebnis vor Zinsen, Steuern, Abschreibungen und Wertminderungen 383,3 271,5

Abschreibungen auf Sachanlagen 13 146,0 125,4

Abschreibungen auf Immateriellen Anlagen 13 33,0 29,4

Ergebnis vor Zinsen und Steuern (EBIT) 4 204,3 116,7

Finanzertrag 10 0,9 1,0

Finanzaufwand 11 53,5 26,0

Ergebnis vor Steuern 151,7 91,7

Ertragssteuern 12 45,5 16,0

Unternehmensergebnis 106,2 75,7

Ergebnis je Beteiligungsrecht

CHF 2021 2020

Unternehmensergebnis 106 221 536 75 735 726

Durchschnittliche zeitgewichtete Anzahl ausstehender Aktien 325 097 150 320 398 149

Unverwässertes Ergebnis je Aktie 0,33 0,24

Verwässerungseffekt aus Wandlung von Wandeldarlehen –0,04 –0,03

Verwässertes Ergebnis je Aktie 0,29 0,21

Der Verwässerungseffekt ergibt sich aus der potenziellen Wandlung der Wandeldarlehen in
Eigenkapital. Bei einer angenommenen Wandlung per 1. Januar des Berichtsjahrs hätte sich der
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Zinsaufwand um CHF 12,4 Mio. (Vorjahr CHF 15,7 Mio.) reduziert. Da die Steuern im regulierten
Geschäftsmodell von Swissgrid anrechenbar sind, hätte sich aufgrund der Wandlung das
Unternehmensergebnis um CHF 12,4 Mio. (Vorjahr CHF 15,7 Mio.) erhöht. Gleichzeitig hätte sich aber
auch die durchschnittliche Anzahl ausstehender Aktien um 90 263 869 Stück (Vorjahr 119 907 035
Stück) erhöht. Daraus resultiert ein potenzieller Verwässerungseffekt von CHF –0,04 je Aktie (Vorjahr
CHF –0,03 je Aktie).


